

# 实现人才共享 研发效率提速

文/盛虹石化聚合物事业部 张庆雨

应变局，开新局，育新机。盛虹石化产业集团大事业部改革首阶段告一段落，改革的“施工图”逐步变成了“实景图”。

谈及大事业部改革成果，我最大的感受是各专业的人员汇聚到一起，产生的合力超出想象，对装置的稳定和提升有非常大的助推力。我们聚合物事业部，EVA、超高、POE和SAP等装置的人员，在这方面的体会都非常深刻。

改革之前，大家隶属于不同的部门，日常鲜有交集，彼此间的业务交流也很少。从公司同事变成部门同事后，各专业的人员整合到一起，装置遇到问题，或者是需要技术攻关，大家随时可以坐下来，针对焦点、难点和痛点问题进行深度讨论，集思广益，很快就能有个解决和突破的方向。

SAP装置的设备管理就是很好的例子。重组前，装置的设备管理人员单打独斗，虽然工作很努力，但基本处于“既当官又当兵”的状态，没有太多资源可以调动，往往是有心无力；重组后，设备总监带着七八名专业骨干，很短时间内就完成了装置长周期运行的诸多设备问题的攻关，效果立竿见影。

事业部的几个装置都属于聚合类，工艺、设备、安全等方面都能触类旁通，专业人员在很多问题的看法上都能想到一起，思路容易一致，彼此之间也能相互理解，团队作战让每个人都有了更多的奋斗底气和上进斗志。整体而言，大事业部改革后，各专业的人员聚沙成塔，同心同德，心气与之前相比可谓是大不一样。

生产专业也是如此。譬如，超高装置充分汲取了SAP装置的很多生产经验，像除磁、加设颗粒筛分器等等，很多问题迎刃而解。而改革之前，超高装置和

SAP装置的人员，正在同一个楼层办公，但没有业务上的交流，甚至都不太熟悉，没能早点打破这个信息差。其实就是一层窗户纸，一捅就破。

大事业部改革，对于管理环节的裨益也显而易见。无论是生产管理、设备管理抑或是安全管理，每个人都有自己的思路和举措，在实施的过程中，必然会出现走弯路的情况。装置整合之前，三个装置需要有三个主任来边尝试边纠错，整合后，三套装置只需要实施同一种方法，试错成本大大减少。

对于这一点，我个人感触特别深。就事业部的发展而言，这方面的积极意义尤为关键。我们聚合物事业部，被定义为集团产品创新和技术创新的排头兵。这次改革，对于我们的研发部门来说，也是利好。与之前相比，事业部对于研发工作的管理有了更多的主导权，工作效率明显提升了很多。研发岗位的同事，如今的工作可以更聚焦更专注，反应和机动性更快速灵活。

诸如 SPA 专业尝试开发保水剂、超高装置研发 3D 打印材料以及 EVA 装置的一些产品链外延等项目，目前都已有序推进，进展非常顺畅。如果是以前的管理模式，公司管理研发工作的部门，因为同时要兼顾多个项目，受制于时间和精力有限，效率方面肯定没有事业部直属管理这般高效。

大事业部改革需要一个过程，当前组织架构的搭建已基本成型。在行业大环境不容乐观的背景下，盛虹将技术创新、产品创新确立为逆势而上的突破口。公司对此非常重视，期待能提供更有吸引力的待遇和出台更有竞争力的招才引智政策，帮助我们尽快找到合适的研究人才。